
HN: Zaměstnávání studentů se má zjednodušit

HN: Zaměstnávání studentů se má zjednodušit

Praha 22. února (ČTK) - ODS připravuje nový návrh zákona o podpoře financování studentů při studiu na vysoké škole. Novinka, která by měla studenty na trhu práce ještě více zvýhodnit, by se mohla do sněmovny dostat do dvou měsíců. Není však jisté, zda ji poslanci podpoří. Píší to dnešní Hospodářské noviny (HN).

Podle návrhu by studenti mohli místo 150 hodin ročně odpracovat 150 hodin měsíčně, aniž by za ně musel zaměstnavatel platit sociální a zdravotní pojištění. To by mělo firmy více motivovat, aby studentům práci nabídly.

"Studentské brigády by v zákoně byly navázány i na systém sociálních stipendií. Tedy i studentovi z chudé rodiny, který by si příležitostně přivydělával, by se nesnižoval nárok na sociální stipendium," podotýká Simona Weidnerová, poradkyně ministryně školství, která se na přípravě zákona podílí.

V podobné podobě bez návaznosti na sociální stipendia navrhovala ODS zákon o studentských brigádách již vloni. Tehdy však u poslanců neuspěla. Hlavně sociálním demokratům se tehdy nelíbilo, že by studenti měli být podporováni více než jiné skupiny zaměstnanců. Podobný názor budou pravděpodobně zastávat i nyní, píšou HN.

"Je to zbytečné znehlednění daňové soustavy. Už dnes desetitisíce lidí zneužívá statusu studenta a obchází daňové zákony. Tento krok by navíc státní rozpočet zatížil téměř miliardou korun," myslí si stínový ministr školství za ČSSD Jiří Havel. Podle něj by více pomohlo, kdyby se studentům spíše zvýšila stipendia.

Dosavadní zákoník práce pojem "studentské brigády" vůbec nezohledňuje. "V zákoníku práce zoufale chybí typ pracovní smlouvy, která by umožňovala studentům si příležitostně přivydělat. Práce během studia přitom není jen výdělečnou činností, ale též součástí přípravy na budoucí povolání a také ke vstupu na pracovní trh," argumentuje Weidnerová.

V novém zákoníku práce, který platí od ledna, je upřednostňována spíše práce v dlouhodobých pracovních úvazcích před těmi flexibilnějšími a krátkodobými, které by vyhovovaly právě studentům.

mnj